

Районные комсомольские конференции

Закончили свою работу районные комсомольские конференции Тбилиси, обсуждавшие важнейшие вопросы комсомольской жизни. Комсомольские конференции, отчетно-выборные собрания комсомольских организаций, предшествовавшие им, продемонстрировали рост рядов комсомола за время Отечественной войны...

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из оперативной сводки за 21 мая В течение 21 мая на фронтах существенных изменений не произошло. За 20 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 52 самолета противника.

Оперативная сводка за 22 мая В течение 22 мая на фронтах существенных изменений не произошло. За 21 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 17 самолетов противника.

Северо-западнее города Тирасполь, на части территории Румынии окончательно убедило многих румын в том, что Германия прогнала войну. Офицеры нашего батальона считают дальнейшее сопротивление не только бесполезным, но и гибельным для Румынии. Наши войска плохо вооружены. В Румынии имеется всего лишь один оружейный завод, но им уже давно владеют немцы и забирают себе всю продукцию...

Вечера грузинской литературы и музыки в Москве

МОСКВА. (Спец. корр. «Зари Востока»). Очередной вечер грузинской литературы состоялся 19 мая в Центральном доме Красной Армии. Вечер открылся выступлением славным певцом П. Павленко. Доклад о творчестве советских писателей Грузии в дни Отечественной войны сделал И.р. Абашидзе. Свои стихи читали поэты А. Машавили, К. Каладзе, И. Мосалиши, Г. Абашидзе, К. Чичинадзе. С чтением переводов произведений грузинских писателей выступили поэты Д. Пеньковский, Кочетков, Э. Аваншавили, В. Зянгилева, В. Держанин, а также засл. артисты РСФСР М. Карев и С. Балашов и засл. деятель искусств С. Кочарьян.

Письмо Патриаршего Местоблюстителя Митрополита Алексия Председателю Совета Народных Комиссаров Маршалу Советского Союза И. В. СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! Нашу Православную Церковь внезапно постигло тяжёлое испытание: скончался Патриарх Сергей, 18 лет управлявший Русской Церковью. Вам хорошо известно, с какой мудростью он нес это трудное поприще. Вам известны и его любовь к Родине, его патриотизм, который возмущала его в предреволюционную эпоху военных неурядиц.

Последние известия

ПИСЬМО ПРЕЗИДЕНТА РУЗВЕЛЬТА КОНГРЕССУ США ВАШИНГТОН, 22 мая. (ТАСС). Направляя Конгрессу США 15-й отчет об операциях по передаче взаимных ил в аренду по 31 марта 1944 г., Рузвельт сопроводил его следующим письмом: «Силы Объединенных наций собираются нанести новые, более мощные удары по Европе, оккупированной нацистами, с баз наступления на западе, юге и востоке. В комбинационных операциях участвуют боины многих наций. Они вооружены самым мощным оружием, которое могут дать соединенные ресурсы и изобретательность Объединенных наций. Они готовы пустить в ход свои силы, чтобы продолжать процесс сокращения нацистской и германской военной машины».

Братская встреча Колхозники Украины в Гурджаанском районе

ГУРДЖААНИ, 22 мая. (По телефону от наш. спец. корр.). Два дня—20 и 21 мая делегация колхозников Спальниковского района Украинской ССР находилась в колхозах Гурджаанского района, с которыми соревнуются сельхозники. Возвнувшей была встреча украинцев колхозников с членами кандаурской сельхозкооперативной артели «Глехи марджана». Цит. лет засад колхозники артели «Глехи марджана» подписали первый социалистический договор с колхозниками колхоза имени Тараса Шевченко, положив тем самым начало соревнованию между колхозами Спальниковского и Гурджаанского районов. Встретить дорогих гостей вышло всё грузинское, русское, украинское языком. Братские рукопожатия, тёплые, задушевные беседы...

Заявление проф. Оскара Ланге

Находящийся в данное время в Москве американский профессор г-н Оскар Ланге сделал 21 мая с. г. представителю ТАСС следующее заявление: «Я прибыл по приглашению Союза польских патриотов, чтобы посетить польскую армию в СССР и ознакомиться с положением поляков в этой стране. Я действую как частный американский гражданин и никого, кроме себя, не представляю. Моё изучение состояло в личных беседах с польскими деятелями в СССР, посещениях армии, польских школ и детских домов. Я посетил также Маршала Сталина и г-на Молотова. Во время моего пребывания в армии я имел более 15 неофициальных встреч с солдатами. Я говорил с солдатами об их идеях относительно будущего Польши. Эти беседы дали мне материал, который я использую по своим возвращении в Соединённые Штаты».

Военные действия в Италии

АЛЖИР, 21 мая. (ТАСС). Штаб войск союзников в Италии объявил о взятии частями американской 5-й армии города Фонди (к северу-западу от Гаэты). После захвата Фонди немецким войскам, находившимся в прибрежном районе к югу от дороги Форми-Фонди, остаётся лишь путь отступления—по Аппенинскому перевалу Понтинские болота, к югу Террачина. Пересечение дорог из Итри и из Фонди в Пинко подвергается атакам французских частей. Этот треугольный зажат с двух сторон, и немцы вели там сегоднем утром безнадёжные бои, стараясь отвести из этого района свои основные силы и материальную часть. Военные обозреватели считают, что захват союзными войсками Гаэты, Итри и Санта Оливия имеет важное значение для улучшения коммуникаций союзных войск. Эти успехи значительно ухудшили положение немцев. В случае захвата Пинко немецкие войска будут разрезаны надвое, что полностью дезорганизует систему «линии Гитлера».

Отезд вице-президента США Уоллеса в Китай

ВАШИНГТОН, 21 мая. (ТАСС). Президент Рузвельт сообщил, что вице-президент Уоллес выехал в Китай.

Шведская газета об обстановке в Берлине

ГЕТЕБОРГ, 22 мая. (ТАСС). Шведская газета «Гетеборгс хандельстидинг» пишет, что объявленный в Германии новый сбор старой одежды следует рассматривать как крайнюю меру, ибо никто в Германии не получает товаров уже ряд лет. Она отмечает, что новый сбор вещей вызвал среди германского населения злобу. Касааясь продовольственного положения в Германии, газета пишет, что «потеря Украины полностью нарушила продовольственный баланс Германии», и сейчас население Германии стоит перед тяжёлыми временами.

Всесоюзная научно-техническая конференция в Донбассе

СТАЛИНО, 22 мая. (ТАСС). 30 мая в Сталино открывается Всесоюзная научно-техническая конференция по вопросам строительства и восстановления разрушенного немецко-фашистскими захватчиками народного хозяйства. В работе конференции примут участие руководители строительных организаций, специалисты, научные работники—всего 650 человек. Конференция заслушает 28 докладов. Сейчас широко развернулось подготовка к конференции. Строительные организации организуют большую выставку, которая наглядно покажет ход восстановления промышленности Донбасса, Сталинграда, Харькова и других городов. Инициатива конференции продлится пять дней.

Хроника

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Максимова Михаила Алексеевича Чрезвычайным и Полномочным Послом СССР в Иране. Президиум Верховного Совета СССР освободил тов. Михайлова Константина Александровича от обязанностей Чрезвычайного и Полномочного Посла СССР в Иране в связи с его болезнью.

# НЕ ВОЗИТЬ ИЗДАЛЕКА ТО, ЧТО МОЖНО ИЗГОТОВИТЬ НА МЕСТЕ!

Предприятия промышленности и транспорта Советской Грузии преодолели с начала войны большую и плодотворную работу по замене дальнепривозных материалов, по использованию местных ресурсов и возможностей. Эта работа позволила организовать бесперебойный выпуск самой разнообразной продукции для фронта и страны.

Сейчас положение во многом изменилось. Героическая Красная Армия освободила от немецко-фашистских захватчиков многие наши крупнейшие промышленные центры. Линия фронта отодвинута далеко на запад. Ликвидированы многие транспортные трудности, давние места в первый период войны.

Все это, однако, не значит, что должна быть ослаблена работа по замене привозных материалов, сырья, деталей, по изысканию и широкому использованию на месте всех ресурсов и возможностей предприятий. Наоборот, сейчас эта работа должна получить новый размах. Она должна быть направлена на обеспечение дальнейшего увеличения выпуска промышленной продукции, на успешное выполнение производственных обязательств, принятых в ответ на первомайский приказ товарища Сталина.

Ниже мы помещаем краткие беседы, посвященные опыту отдельных предприятий Тбилиси и их дальнейшим мероприятиям в деле замены привозных материалов и лучшего использования местных ресурсов.

## Сделано в Тбилиси

А. ДЯКОВ,

главный инженер авторемонтного завода

Для того, чтобы собрать и выпустить автомобиль, надо изготовить до 22 тысяч деталей. Число наименований этих деталей доходит до 5 тысяч. Эти цифры лучше всего говорят о том, какие новые задачи стали перед нашим заводом в дни войны, перед заводом, который раньше получал почти все необходимые автодетали из гор. Горького.

Месяц за месяцем мы налаживали на месте выпуск заменителей дальнепривозных материалов и изготовление многих важных деталей. С начала войны нами таким путем освоен выпуск сотен наименований деталей, на каждой из которых мы с полным правом можем поставить клеймо «Сделано в Тбилиси». Тот факт, что наш завод с начала 1944 года выполняет и перевыполняет плановые показатели, свидетельствует о том, какой важной для нас является работа по замене привозных материалов. Не возить издалека то, что можно изготовить на месте!—под этим лозунгом работают наш

технический отдел, наши конструкторы, наши стахановцы.

В апреле мы освоили штамповку такой детали, как вилка переключенная система. В этом заслуга конструктора т. Копрашвили, проявившего ценную творческую инициативу. Освоен в последнее время «ГАЗ», успешно используются для переплавки и выпуска новой продукции утильные детали. В этом деле важную инициативу проявляют начальник цеха восстановления и изготовления деталей т. Гогиншвили, мастер т. Прага и другие товарищи.

Принимая на себя новые обязательства в ответ на первомайский приказ товарища Сталина, мы наметили и мероприятия по дальнейшему использованию внутренних возможностей завода. До конца года мы освоюем ещё десятки деталей, найдём новые высококачественные заменители, ещё выше поднимем темпы выпуска готовой продукции.

## Своими силами

Г. ХАЗАРАДЗЕ,

главный инженер комбината завода № 1

Тбилисский комбинат завод № 1 — один из крупнейших комбинатов нашей страны. Ещё задолго до войны он был в корне реконструирован, оснащён отличным оборудованием. С первых же дней войны вся наша работа пошла по линии ещё лучшего использования существующей мощи завода, его богатых производственных возможностей.

Однако перед нами возник ряд серьёзных трудностей. Завод до войны работал в основном на привозном сырье. Понадобилось, таким образом, найти высококачественные заменители дальнепривозного сырья, изыскать и использовать местные ресурсы. На эту работу было переключено основное наше внимание. Комбинат производств и стахановцы завода проявили в этом направлении большую творческую инициативу.

Мы внесли предложение организовать на Ингульском целлюлозно-бумажном комбинате использование отходов шпёка. На этой базе был создан цех по выработке сульфитно-целлюлозного экстракта. В соединении с другими дубителями этот экстракт дал нам заменитель одного из важнейших видов сырья. Благодаря этому положению завода облегчилось и выпуск продукции не только на приостановился, но даже возрос.

## Высокоценные заменители

Д. МХИТАРИЯ,

директор целлюлозной фабрики

До войны наша фабрика работала исключительно на привозном сырье. Целлюлоза и галлат мы получали из очень далёких мест. Война заставила нас отказаться от этого привозного сырья. Однако не было ещё с начала войны в работе нашей фабрики ни одного серьёзного перепада в выпуске продукции. Всё то, что нам надо было, мы нашли на месте.

Годами лежала на нашем складе целлюлозная стружка. Этот отход производства, накопившийся в большом количестве, вначале предназначался для уничтожения. Но мы нашли ему новое применение. Путём своеобразной переработки стружка была превращена в целлюлозные листы, из которых мы начали выделывать разнообразную продукцию широкого потребления.

Успешно использован был также зовит, буквально найденный нами на базе баркомата, где он долгие время лежал без движения. Найден был также и ряд других заменителей, позволивших орга-

низовать выпуск более важной продукции, чем продукция шпиртотреб.

Сейчас на фабрике создаётся цех шпачества. Для выпуска пластмассы нужны смола, древесные опилки или же отходы текстильного производства, т. е. всё то, что в изобилии имеется на месте. Изготавливая из пластмассы мы будем пуговицы, черпалки, мыльницы, тарелки и другие товары широкого потребления.

По итогам работы за апрель коллектив нашей фабрики завоевал первенство в соревновании предприятий местной промышленности и переходящее красное знамя Совнархоза Грузинской ССР. Этот успех был достигнут раньше всего потому, что мы не надеялись на привозное сырье и на месте нашли такие возможности, которые позволяли нам перевыполнять план по всем показателям.

Не ослабляя этой работы, проявлять и в дальнейшем творческую инициативу, увеличивать выпуск продукции и повышать её качество—таково общее стремление нашего фабричного коллектива.

## Соревнование студентов по боксу

В Тбилиси состоялось соревнование на личном и командное первенство по боксу студентов высших учебных заведений и техникумов Тбилиси. В соревновании приняли участие студенты Грузинского индустриального института, Медицинского института, Института физкультуры и техникума физкультуры.

Встречи студентов-боксеров показали рост их спортивного мастерства; бокс за первенство носил острый, напряжённый характер, во многих встречах победа присуждалась лишь в последних раундах.

Студенты ГИИ заняли 5 первых мест, а также командное первенство. На второе место вышла команда техникума физкультуры.

Знание чемпионов 1944 года завоевали: в наилегчайшем весе — студент техникума физкультуры Ткешелашвили, в легчайшем — Тевдордзе (ГИИ), в полусреднем — Илгвадзе (Институт физкультуры), в лёгком — Баян (ГИИ), в полусреднем — Дондаров (ГИИ), в среднем — Цанава (Медицинститут), в полутяжёлом — Цанава и в тяжёлом — Качахидзе (оба — ГИИ).

Соревнованиями руководил главный судья, мастер спорта т. Бахрдзидзе.

## Премьера в театре им. Грибоедова

23 мая театр им. Грибоедова показывает четвёртую премьеру сезона—классическую комедию А. В. Сухова—Клобулина «Свадьба Кречинского». Это—первая часть трилогии писателя «Картины прошедшего». Последующие две части—«Дело» и «Смерть Тарелкина» представляют собой сатирические комедии из жизни самодержавно-крепостнической России. «Свадьба Кречинского» впервые была поставлена в Москве в 1855 году в Малом театре и с тех пор не сходила с русской сцены.

В театре им. Грибоедова комедия «Свадьба Кречинского» поставлена засл. артистом А. Смирнанин, оформлена художником Б. Локтиным. В спектакле заняты засл. артисты А. Смирнанин (Кречинский), К. Мюфке (Муромский), артисты Б. Вяземский (Расплюев), А. Смирнова (Агуева), Н. Коидратенко (Лидочка), Б. Федоров (Нелькин), Е. Цымов (Федор) и др.

До конца сезона театр покажет ещё две премьеры: новую пьесу А. Арбузова «Домик в Черкизове» — о героической обороне Москвы зимой 1941 года, и одну из лучших комедий А. Н. Островского «Последняя жертва».

# НЕРУШИМА СТАЛИНСКАЯ ДРУЖБА НАРОДОВ



На снимке: участники обороны и освобождения Одессы старший краснофлотец П. М. Новтоном (до войны — работником Управления связи гор. Бердичева), краснофлотец М. С. Порчидазе (шахтёр из гор. Тибубли) и гвардии красноармеец, награждённый орденом Славы III степени и знаком «Отличный минёр», И. Е. Зимовацкий.

## Проверочные испытания в школах

20 мая в школах Тбилиси начались весенние проверочные испытания.

Уже первый день испытаний наглядно продемонстрировал результаты тех больших и важных изменений в работе школы, которые были введены решениями партии и правительства в текущем учебном году.

Раздельное обучение мальчиков и девочек, введение пятибалльной системы оценки знаний, персональная ответственность учителя за правильность оценки успеваемости школьника, — всё это, сказавшись на всём ходе занятий в течение учебного года, наложило особый отпечаток и на характер испытаний.

Заметно выросли в этом году требования педагогов, строже стал их подход к учащимся. На испытаниях учитель следит не только за правильностью ответа, но и за языком школьника, выясняет, насколько глубоко усвоен пройденный курс. Тщательнее, чем в прошлом году, составляли билеты, по которым отвечают учащиеся.

В отличие от прошлых лет, в Тбилиси, как и в других городах Грузии, письменные испытания по русскому языку в этом году будут проводиться во всех классах нерусских школ, начиная с четвёртого.

В первый день испытаний выпускники десятых классов всех школ Тбилиси сдавали испытания по родной литературе.

По особому серьёзству в эти дни обстановки в школе, чувствуется большое душевное напряжение.

Высокое чувство ответственности находит своё выражение и в праздничном убранстве школ, и в том, что в школах Тбилиси почти не было случаев нехватки на испытания, и в том, что уже первый день школьных испытаний показал высокое качество подготовки к испытаниям в большинстве школ. Это чувство ответственности находит своё подтверждение и в глубоком интересе, который вызывают у тбилисской общественности проверочные испытания в школе. На испытаниях присутствуют представители партийных и советских организаций, профессора, академики.

## Слёт пионеров Тбилиси

К этому дню пионеры города готовились задолго. На городской слёт, посвящённый 20-й годовщине присвоения имени В. И. Ленина пионерской организации страны, каждая дружина решила представить образцы своей работы.

В дни подготовки к слёту особенно интенсивно работали кружки пионерской самостоятельности, проводились отчёты работы пионеров в школьных тематических кружках, активизировали свою деятельность тимуровские команды, бригады по сбору металлолома. Решено было рапортовать слёту отличной учёбой, глубокой и всесторонней подготовкой к испытаниям.

В воскресенье, 21 мая, в просторном, убранном цветами зале Тбилисского дворца пионеров собрался актив пионерских организаций города. После краткой стилизованной речи секретаря ЦБ ЛКСМ Грузии П. Жвания о возникновении пионерской организации, о присвоении ей великого имени Ленина началось выступление пионеров.

Один за другим поднимались представители пионерских дружин города на трибуну слёта и рапортовали о том, как выполняли их дружина великие заветы Ильича.

Пионеры одних школ рассказывали, как помогают они учителю, насколько готовы к испытаниям, другие представляли наглядное свидетельство успехов в военном деле, демонстрируя приёмы рукопашного боя, сложные гимнастические упражнения, третьи, рапортуя о работе пионеров в технических кружках, представляли слёту миниатюрные модели военных кораблей, крошечные технические приборы, сконструированные самими школьниками.

Торжественно внесли на трибуну барельеф Ленина в гипсе, художественно вышитое ланно «Ленин в детские годы», ряд картин и рисунков, отражающих отдельные эпизоды из жизни Ленина. Это — работы кружков детского творчества Тбилисского дворца пионеров.

К участникам слёта прибыли недавние пионеры, ныне — учащиеся ремесленного училища № 5. Они познакомили участников слёта с образцами своей работы.

Тепло встретили пионеры Героя Советского Союза т. Кобязова, выступившего на слёте.

В заключение состоялся большой концерт пионерской самостоятельности.

Слёт пионеров Тбилиси вылился в всесторонний красочный показ многообразной деятельности пионерских организаций города.

## Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 22 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, несмотря на спешную облачность, закрывающую французское и бельгийское побережье, в течение всего дня 21 мая через Ла-Манш непрерывными волнами направлялись самолёты, оперировавшие против железнодорожных объектов и германских аэродромов в Северной Франции. Одновременно американская авиация атаковала германские военные объекты в районе Ша-де-Кае и во многих районах Северо-Западной, Центральной и Восточной Германии.

Английское министерство авиации сообщило, что, по данным аэро-фотоёмки, бомбардировка английской авиацией города Эссен в ночь с 26 на 27 апреля причинила повреждения почти половине заводов Круппа. Пострадали все крупные здания.

В ночь на 22 мая самолёты английской бомбардировочной авиации совершили ожесточённый налёт на Луйсбург — крупный германский коммуникационный центр при слиянии Рейна и Рура. Бомбардировке подверглись также объекты в Ганновере (Германия) и аэродром в Бельгии. Из этой операции на свои базы не вернулись 30 английских самолётов.

## Прибытие большого каравана английских судов в СССР

ЛОНДОН, 20 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что один из самых крупных караванов судов благополучно прибыл из Англии в СССР. Караван сопровождали эскортные военные корабли Британского флота. В составе конвоя находились эскортный авианосец.

По сообщению морского министерства, вражеские подводные лодки и авиация 12 дней предпринимали атаки против каравана. Во время операций были потоплены две вражеские подводные лодки, возможно, потоплены ещё две и нанесены повреждения нескольким германским подводным лодкам. Сбито два самолёта противника.

В ходе операций противником был торпедирован и потоплен английский эскортный миноносец «Махратта». Авиация союзников не потеряла ни одного самолёта.

## Немцы укрепляют болгарское побережье

СТАМБУЛ, 19 мая. (ТАСС). По полученным в Стамбуле сведениям, германское командование производит в большом объёме работы по укреплению черноморского и дунайского побережья Болгарии. Особенно большое внимание немцы уделяют укреплению портов Бургаса и Вар-

## Восстановление исторических зданий Ленинграда

Из 240 зданий Ленинграда, представляющих крупнейшую историко-художественную ценность, лет ни одного, в той или иной мере не пострадавшего от фашистских варваров. Сейчас начались работы по полной реставрации многих исторических сооружений.

62 снарядов и бомбы попали в здание Главного Адмиралтейства. Уже восстановлены скульптуры и барельефы на фронтонах и под шпигелем. Идёт реставрация ценной живописи парадных зал Адмиралтейства, восстановление перекрестий, оконных проёмов и т. д.

17 снарядов и 5 авиабомб попали в Зимний дворец и Эрмитаж. Большие восстановительные работы были проделаны здесь ещё в прошлом году, сейчас они продолжаются. На очереди изготовление старинных стёкол — прозрачных и в то же время подцветённых в тон оттенке каждого зала. Утертый секрет производства таких стёкол сейчас разрешает ленинградские химики и инженеры.

Значительные работы намечено провести в Таврическом дворце и во многих других ценнейших зданиях. (ТАСС).

## Отставка болгарского правительства

СТАМБУЛ, 19 мая. (ТАСС). (Задержано доставкой). Здесь получено сообщение, что болгарское правительство, возглав-

ляемое Божидаровым, сегодня вышло в отставку.

## Отставка болгарского правительства

СТАМБУЛ, 19 мая. (ТАСС). (Задержано доставкой). Здесь получено сообщение, что болгарское правительство, возглав-

ляемое Божидаровым, сегодня вышло в отставку.

## Поездка болгарской военной миссии в Германию

СТАМБУЛ, 20 мая. (ТАСС). Как видно из передач софийского радио, в Германию находится сейчас болгарская военная миссия. Официальная цель этой миссии — изучение материалов военной выставки, организованной гитлеровцами в Вене. Софийское радио передает, что болгарская военная миссия, возглавляемая болгарским военным атташе в Берлине Дамьяновым, посетила военную выставку в Вене, где имела встречи с германским генералом Шубертом. В честь болгарской военной миссии на выставке был выделен почётный караул.

## Посылка болгарских частей в Грецию

АФИНЫ, 21 мая. (ТАСС). Прибывшие на днях из Греции лица сообщают, что за последние две недели в оккупированную Грецию прибыли свежие болгарские части. Новые болгарские войска замечены в Афинах, Салониках, Патрах, Триклиде и других местах. Ожидается переброска воздушным путём болгарских частей и на остров Крит.

В немецких источниках сообщается, что болгарские гарнизоны и разрозненные подразделения, служившие ранее казармами для немецких войск.

## Доклады и лекции

Сегодня, в 8 часов вечера, в городском партакбинете ТК КП(б) Грузии им. Л. Кенхоев (ул. Ленина, 41) для самостоятельного изучения книги товарища Сталина «История Грузии» состоится лекция на тему: «История Грузии».

Сегодня, в 8 часов вечера, в городском партакбинете ТК КП(б) Грузии им. Л. Кенхоев состоится лекция тов. Микаэладзе на русском языке на тему: «Исторический метод производства».

Сегодня, в 8 часов вечера, в городском партакбинете ТК КП(б) Грузии им. Л. Кенхоев состоится лекция тов. Микаэладзе на русском языке на тему: «Исторический метод производства».

Сегодня, в 8 часов вечера, в партакбинете Сталинского РК ТО КП(б) Грузии состоится лекция тов. Суварова для рабочего персонала на тему: «Роль русского фронта в первой мировой войне».

Сегодня, в 8 часов вечера, в партакбинете Сталинского РК ТО КП(б) Грузии состоится лекция тов. Суварова для рабочего персонала на тему: «Роль русского фронта в первой мировой войне».

Сегодня, в 8 часов вечера, в партакбинете Сталинского РК ТО КП(б) Грузии состоится лекция тов. Суварова для рабочего персонала на тему: «Роль русского фронта в первой мировой войне».

Сегодня, в 8 часов вечера, в партакбинете Сталинского РК ТО КП(б) Грузии состоится лекция тов. Суварова для рабочего персонала на тему: «Роль русского фронта в первой мировой войне».

Сегодня, в 8 часов вечера, в партакбинете Сталинского РК ТО КП(б) Грузии состоится лекция тов. Суварова для рабочего персонала на тему: «Роль русского фронта в первой мировой войне».

Сегодня, в 8 часов вечера, в партакбинете Сталинского РК ТО КП(б) Грузии состоится лекция тов. Суварова для рабочего персонала на тему: «Роль русского фронта в первой мировой войне».

Сегодня, в 8 часов вечера, в партакбинете Сталинского РК ТО КП(б) Грузии состоится лекция тов. Суварова для рабочего персонала на тему: «Роль русского фронта в первой мировой войне».

Сегодня, в 8 часов вечера, в партакбинете Сталинского РК ТО КП(б) Грузии состоится лекция тов. Суварова для рабочего персонала на тему: «Роль русского фронта в первой мировой войне».

Сегодня, в 8 часов вечера, в партакбинете Сталинского РК ТО КП(б) Грузии состоится лекция тов. Суварова для рабочего персонала на тему: «Роль русского фронта в первой мировой войне».

Сегодня, в 8 часов вечера, в партакбинете Сталинского РК ТО КП(б) Грузии состоится лекция тов. Суварова для рабочего персонала на тему: «Роль русского фронта в первой мировой войне».

Сегодня, в 8 часов вечера, в партакбинете Сталинского РК ТО КП(б) Грузии состоится лекция тов. Суварова для рабочего персонала на тему: «Роль русского фронта в первой мировой войне».

Сегодня, в 8 часов вечера, в партакбинете Сталинского РК ТО КП(б) Грузии состоится лекция тов. Суварова для рабочего персонала на тему: «Роль русского фронта в первой мировой войне».

Сегодня, в 8 часов вечера, в партакбинете Сталинского РК ТО КП(б) Грузии состоится лекция тов. Суварова для рабочего персонала на тему: «Роль русского фронта в первой мировой войне».

Сегодня, в 8 часов вечера, в партакбинете Сталинского РК ТО КП(б) Грузии состоится лекция тов. Суварова для рабочего персонала на тему: «Роль русского фронта в первой мировой войне».

Сегодня, в 8 часов вечера, в партакбинете Сталинского РК ТО КП(б) Грузии состоится лекция тов. Суварова для рабочего персонала на тему: «Роль русского фронта в первой мировой войне».

# „ВОЙНА И ДИПЛОМАТИЯ“

Лекция академика Е. Тарле

Вчера академик Е. Тарле выступил в зале театра «Война и дипломатия».

В своём выступлении академик Тарле оставил на дипломатии «Германия, Италия и Франция 1871—1918», и в то же время подчеркнул обстановку, сложившуюся в Европе перед второй мировой войной.

Германская империалистическая буржуазия ещё на рубеже XIX и XX столетий начала программу немецкой экспансии, чтобы отстоять себе «место под солнцем».

По инициативе адмирала Тирпица, Германия строит большой военный флот. Это мероприятие острей было направлено против Англии. Но с каждым годом всё менее протестуал «генеральный план» германской дипломатии — экспансия на Восток и, в первую голову, против России.

Ещё до начала империалистической войны 1914—1918 гг. в Германии изготовлялись географические карты, где были специально обозначены районы России, которые намечали захватить немцы.

В своей лекции тов. Тарле поставил шаг за шагом путь германской внешней политики, неизбежно ведущей к нападению на нашу страну, и остановился на ряде обстоятельств, облегчивших приход к власти в Германии гитлеровской шайки.

Гитлер — прошедший с тяжёлыми испытаниями, с упорством маннаца годами добивавшийся приращения в исполнении чудовищного плана физического истребления и порабощения русского народа, обещая, что результаты покорения России «реально почувствует каждая немецкая хозяйка».

Легко завоевав большую часть Европы, гитлеровский разбойничий империализм был уверен в «мгновенной» победе над СССР.

Не только гитлеровская Германия, но и её сателлиты выдвигали бранные завоевательные планы в отношении Советской Страны.

Красная Армия, руководимая генеральным полководцем и полководцем товарищем Сталиным, сорвала хвастливые планы германской дипломатии.

Разгромленный в сражениях под Москвой, Сталинградом, Курском, Ленинградом, на Кавказе, Украине, в Крыму, немецко-фашистский разеный зверь пятится в свою берлогу. Там он будет добит соединёнными усилиями трёх великих держав.

Приговор над гитлеровской Германией и её «союзниками» произнесён. Он приводится в исполнение.

Переполнившая театр аудитория выслушала лекцию академика Е. Тарле с большим вниманием.

## Восстановление исторических зданий Ленинграда

Из 240 зданий Ленинграда, представляющих крупнейшую историко-художественную ценность, лет ни одного, в той или иной мере не пострадавшего от фашистских варваров. Сейчас начались работы по полной реставрации многих исторических сооружений.

62 снарядов и бомбы попали в здание Главного Адмиралтейства. Уже восстановлены скульптуры и барельефы на фронтонах и под шпигелем. Идёт реставрация ценной живописи парадных зал Адмиралтейства, восстановление перекрестий, оконных проёмов и т. д.

17 снарядов и 5 авиабомб попали в Зимний дворец и Эрмитаж. Большие восстановительные работы были проделаны здесь ещё в прошлом году, сейчас они продолжаются. На очереди изготовление старинных стёкол — прозрачных и в то же время подцветённых в тон оттенке каждого зала. Утертый секрет производства таких стёкол сейчас разрешает ленинградские химики и инженеры.

Значительные работы намечено провести в Таврическом дворце и во многих других ценнейших зданиях. (ТАСС).

25 мая, в 8 часов вечера, в помещении партакбинета Сталинского района состоится лекция тов. Суварова на тему: «История Грузии».

IX ПЛЕНУМ СТАЛИНСКОГО РК ТО КП(б) Грузии.

В порядке дня: 1. Об осуществлении партийными организациями предпринятых мер по борьбе с преступностью. 2. Отчёт о работе в рай. ВКП(б) (докладчик зав. оргинструкторским отделом РК тов. Грегориш).

Ответственный редактор В. ГРИГОРЬЯН.

Государственный драматический театр им. А. С. Грибоедова

Премьера 23, 24, 25 мая «Свадьба Кречинского»

Начало в 7 часов вечера. Вылеты продлятся в массе театра с 12 час. дня.

Гос. театр юного зрителя им. Л. М. Кагановича

23, 24 и 25 мая «Иринея и Ириния»

Начало в 7 часов вечера. Вылеты продлятся в массе театра с 12 час. дня.

Гос. театр юного зрителя им. Л. М. Кагановича

23 и 24 мая «Красная палочка»

25 и 26 мая «Весенний сленок»

Начало спектаклей в 3 часа дня. Вылеты продлятся в массе театра с 12 час. дня.

Гос. театр юного зрителя им. Л. М. Кагановича

23 и 24 мая «Красная палочка»

25 и 26 мая «Весенний сленок»